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VERBALE   N.  42 
 

SEDUTA DELLO 03.11.2021 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  
L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 3 (tre) del mese di Novembre, la Commissione quattro è convocata 

in via telematica a norma di quanto previsto dalla Legge n. 27/2020 alle ore 09,00, in seduta congiunta con 

la commissione cinque, con il seguente ordine dei lavori: 
 

 Comunicazioni della Presidente; 
 

 Esame ed espressione di parere sull’Ordine del Giorno n. 1024-2021 – Divieto di fumo - 

Proponenti: Luca Santarelli – Mimma Dardano – Angelo D’Ambrisi 
                

 Approvazione verbali precedenti sedute 

 

 Varie ed eventuali. 

 
Alle ore 09,00 sono presenti la Presidente Mimma Dardano, il Vice Presidente Jacopo Cellai, i consiglieri 

Andrea Asciuti, Donata Bianchi, Francesca Calì e M. Federica Giuliani, alle ore 09,02 è presente il 

consigliere Stefano Di Puccio, alle ore 09,04 è presente il consigliere Nicola Armentano, alle ore 09,07 è 
assente il consigliere Di Puccio ed alle ore 09,08 sono presenti i consiglieri Antonio Montelatici, Laura 

Sparavigna e Luca Tani. 
 

Si procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  
Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  
Componente Donata Bianchi  

Componente Francesca Calì   

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

La Presidente della Commissione, Dott.ssa Mimma Dardano, apre la seduta alle ore 09,08, essendo presente 
il numero legale. 
 

Per la segreteria di commissione è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 
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Prende la parola il Presidente della Commissione Cinque, Fabio Giorgetti, illustrando l’ordine dei lavori e 

l’atto in esame, parlando di un recente episodio di violenza nei confronti di alcuni giocatori di una società 

sportiva di Firenze e sottolineando l’importanza del ruolo educativo dello sport sostenendo, pertanto, la 
necessità di partire dalle basi per educare, dagli impianti più piccoli a quelli più grandi poiché è 

fondamentale la tutela della salute. 

Alle ore 09,16 è presente, telematicamente, il consigliere Di Puccio. 

Prende la parola la Presidente Dardano richiamando l’attenzione sull’importanza della materia e sul fatto che 

per tutti sia importante parlare dell’argomento. 

Si procede a condividere nella chat della seduta il testo dell’atto con emendamenti. 

Prende la parola il consigliere Santarelli, primo firmatario dell’atto in esame, che spiega gli 

autoemendamenti apportati all’atto originario e comunica che l’atto si pone in linea con gli altri paesi 
Europei sottolineando l’importanza della creazione di appositi settori distinti per fumatori, con lo sport come 

veicolo culturale, come forma di impostazione culturale alla vita, quindi è un atto che volge a tutelare la 

salute non ledendo alcun diritto ma tutelando le persone. 

Prende la parola il Presidente Giorgetti che sottolinea l’importanza dell’esempio per i bambini e per la tutela 
delle donne incinte per cui non si vieta il fumo ma lo si circoscrive ad un settore limitato e non visibile dagli 

altri per non fornire un cattivo esempio. 

Prende la parola il consigliere Asciuti esprimendosi a favore dell’atto come autoemendato. 

Alle ore 09,22 è presente, telematicamente, la consigliera Monaco. 

Prende la parola il consigliere Bussolin che comunica di trovare di cattivo gusto l’idea dell’area fumatori e 

segnala l’astensione del Gruppo Lega. 

Interviene il Presidente Giorgetti che sottolinea l’aspetto educativo della creazione di corner per fumatori. 

Prende la parola la consigliera Felleca dichiarandosi favorevole alla perimetrazione delle aree fumatori, fermi 

restando i danni da fumo e sottolineando l’importanza dei controlli per far rispettare i divieti e la necessità di 
un previo percorso comunicativo. 

Prende la parola il consigliere De Blasi che si associa a quanto detto dalla consigliera Felleca in ordine alla 

necessità di assicurare il rispetto di un divieto e manifesta la propria idea che l’atto invece di un ordine del 

giorno dovrebbe essere una risoluzione che stimoli l’emanazione di una normativa nazionale. 

Interviene il consigliere Pastorelli che ribadisce l’importanza del rispetto delle esigenze delle persone anche 

se gli strumenti di intervento del Comune sono limitati. 
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Interviene la consigliera Bundu dichiarandosi favorevole all’atto per tutelare la salute ed i valori dello sport 

ipotizzando che possano essere date precise indicazioni temporali. 

Interviene il Vice Presidente Cellai ritenendo che sulla riduzione della diffusione del fumo si siano già fatti 

passi avanti enormi e che gli stessi fumatori si rendano già conto dell’esigenza di tutelare gli altri e, pertanto, 
si dichiara contrario all’atto. 

Interviene il consigliere Armentano spiegando che l’atto in esame è un atto di indirizzo e, come 

amministratori, vi è il compito di difendere i diritti degli altri, pertanto è importante fare una scelta di tutela 

ed è fondamentale trovare contromisure per assicurare il rispetto del divieto ma è, altresì, determinante 

sensibilizzare i giovani valorizzando la tutela della salute poiché un paese civile deve andare in questa 
direzione e questo atto ha le caratteristiche di indirizzare un percorso in difesa della salute collettiva. 

La Presidente Dardano posta nella chat della seduta un’ulteriore autoemendamento. 

Interviene la consigliera Felleca comunicando il proprio voto favorevole. 

Interviene il consigliere Draghi che sottolinea la necessità di distinguere lo sport giovanile da quello per 

professionisti poiché è condivisibile vietare il fumo in caso di calcio amatoriale ma è impossibile vietarlo 

allo stadio. 

La Presidente Dardano prende la parola sottolineando che non vengono introdotte proibizioni ma 
l’importanza è dare un orientamento, un indirizzo su come procedere. 

Interviene il Presidente Giorgetti concordando sul fatto che l’importante sia dare un indirizzo e creare 

deterrenti, soprattutto per i giovani. 

Interviene il consigliere Santarelli con un intervento di sintesi evidenziando che con l’ultimo 

autoemendamento si siano accolte tutte le varie esigenze espresse. 

Si procede all’espressione di parere sull’Ordine del Giorno n. 1024-2021 – Divieto di fumo - Proponenti: 

Luca Santarelli – Mimma Dardano – Angelo D’Ambrisi con il seguente esito: 

 
parere favorevole su testo autoemendato  
8 voti favorevoli (Dardano, Armentano, Asciuti, Bianchi, Calì, Di Puccio, Giuliani, Sparavigna) 
1 voto contrario (Cellai) 
3 astenuti (Monaco, Montelatici, Tani) 

Vengono approvati i verbali n. 38 dello 06.10.2021 e n. 41 del 26.10.2021. 

La Presidente Dardano conclude ringraziando i consiglieri e chiude la seduta alle ore 10,10. 
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Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  

 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  
Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Donata Bianchi  

Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  
Componente Michela Monaco  
Componente Antonio Montelatici  
Componente Laura Sparavigna    
Componente Luca Tani  

 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 10.11.2021. 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

              La Segretaria          La Presidente 
                (Angela Giabbanelli)              (Mimma Dardano)   
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